

# 关心下一代工作

## 简报

漠河市关工委办公室 (四十三) 2023年11月18日

### 漠河市阿木尔镇迅速学习贯彻 省关工委全委会精神

近日，漠河市阿木尔镇关工委迅速组织共青团、妇联、学校、社区等有关部门的同志，学习贯彻黑龙江省关工委第33次全体委员会（扩大）会议精神。



与会的同志先后学习了中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲同志对黑龙江省关工系统同志们的四点殷切希望；杨博同志代表省委提出的四项具体工作要求；郭晓华同志代表省关工委做的工作总结，以及王广学所作的工作报告。结合黑龙江省关工委2024年工作要点，阿木尔镇关工委确定

了明年的工作重点。一是突出深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；二是实施传承红色基因工程和五老关爱下一代工程；三是开展乡村振兴五老行动、依法保护未成年人合法权益行动、优化青少年成长环境行动；四是坚持党的领导、坚持改革创新、强化组织队伍建设、构建大宣传格局。会议还详细落实了近期要开展的 2 项具体工作。（漠河市阿木尔镇关工委赵长青供稿）

## 漠河市图强镇关工委 开展“星期五离退休党员课堂”活动

11月10日，漠河市图强镇图强社区党委“星期五”离退休党员“五老”课堂第四周课程学习开始了。镇关工委组织党员“五老”轮流上台领学。学习内容是：



《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》；习近平总书记视察黑龙江期间的重要指示重要讲话精神；《党的二十大报告辅导读本》的部分内容

图强社区党委组织开展的“星期五”离退休党员课堂，重点突出的是离退休党员的政治学习，悟党性、强思想。其

宗旨是真学实做，营造凝心聚力氛围，让社区离退休干部党员“五老”们有归属感。社区党委精心组织，确保了学习效果。贯彻落实以党的政治建设为统领，扎实理论武装、做到强基固本、凝心聚力。

社区党委将“以学促干”，落实新时代党的建设总要求，党的建设和组织工作要有担当有作为，坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大精神，深刻领会党中央关于党的建设的重要思想；提高社区党组织的工作质量，做好组织阵地建设，树牢社区广大离退休党员干部宗旨意识，鼓励离退休党员干部“五老”积极参与社区各项事务，紧跟新时代步伐，努力为社区党建发展贡献智慧和力量。（漠河市图强镇关工委李永和供稿）

## 漠河市西林吉镇关工委开展特扶家庭关爱活动

为拉近与特别扶助家庭的距离，让特别扶助家庭感受到温暖关怀，11月8日，西林吉镇关工委、计划生育委员会开展了“立冬送温暖 饺子寄真情”特扶家庭关爱活动。



活动中，镇关工委、计划生育委员会邀请了特扶家庭来

到阳光社区新时代文明实践站，组织志愿者与特扶家庭成员进行了趣味游戏。有考验速度的彩纸反应快，有考验眼力的投壶，还有考验手气的套圈。大家大展身手，热情洋溢，志愿者与特扶家庭成员通过玩游戏拉近彼此的距离，现场笑声不断，温馨有爱。随后，大家分工协作，开始包饺子，一揉一捏一包一夹，一招一式都有模有样。不一会儿，各种各样的饺子就摆满了一桌。当热气腾腾的饺子端上来时，大家一片欢呼声，争先恐后地寻找着自己包的饺子，品尝着美食，分享着快乐，大家都沉浸在这立冬的节日氛围中。

此次活动用实际行动向特别扶助家庭传递关爱之意、温暖之情，让特别扶助家庭感受到浓厚的节日氛围。下步工作中，西林吉镇将持续加大对特扶家庭的关注，扎实做好特扶家庭帮扶工作，想群众之所想、急群众之所急，切实提供优质服务、传递民生温暖。（图文：漠河市西林吉镇赵 通）

## 西林吉镇明苑社区关工小组 开展“浓情饺子 暖心立冬”主题活动

为弘扬中华传统节日文化，加深社区与居民之间的情感，11月8日，西林吉镇明苑社区关工小组、新时代文明实践站开展了“浓情饺子 暖心立冬”主题活动。

活动中，社区志愿者首先向居民讲解了立冬的由来和习俗。随后，大家欢聚在一起，有的剁馅、有的擀皮、有的包

饺子，有的则忙着煮饺子，大家分工合作，热情满满，整个现场其乐融融。经过一个多小时的共同努力，热腾腾饺子端上了桌。大家围坐一起，品尝着自己动手包的美味可口的饺子，每个人的脸上都露出了开心的笑容。



活动最后，社区志愿者带着打包好的饺子，为孤寡老人送上了立冬的温暖和社区的祝福，让他们感动不已。

此次活动，弘扬了中国传统节日文化，融洽了邻里关系，让邻里情在热腾腾的饺子中不断传递。下步工作中，明苑社区将持续开展传统节日志愿服务活动，营造融洽的社区氛围和良好的社会风尚，形成尊老敬老、互助友爱的良好氛围。

（图文：漠河市西林吉镇明苑社区张 超）

## 漠河市西林吉镇桥北社区关工小组 举办“沐浴初冬 健康桥北”拔河比赛活动

为丰富辖区居民精神文化生活，锻炼群众体魄，增强社区的凝聚力，11月8日上午，西林吉镇桥北社区关工小组举办了“沐浴初冬 健康桥北”拔河比赛活动。

随着裁判一声令下，参赛选手们用尽全力拉紧绳索、咬

紧牙关，有节奏的号子声此起彼伏，赛场上的居民个个斗志昂扬，用他们的汗水诠释了团结拼搏的力量；场下“亲友团”也热血沸腾，纷纷为参赛选手加油鼓劲，助威声、叫好声、欢笑声此起彼伏。



此次拔河比赛，让辖区居民拥抱冬日暖阳、锻炼身体，享受集体活动带来快乐的同时，展现了辖区群众和社区志愿者的良好精神面貌。（图文：漠河市西林吉镇桥北社区王李洋）

## 漠河市西林吉镇松苑社区关工小组 开展“社会主义核心价值观”宣传教育活动

为加强社会主义核心价值观宣传教育，进一步引导广大群众理解和掌握其基本内容和实践要求，11月10日，西林吉镇松苑社区关工小组、新时代文明实践站开展了“社会主义核心价值观”宣传教育活动。

活动中，社区志愿者以“富强、民主、文明、和谐，自由、平等、公正、法治，爱国、敬业、诚信、友善”24字社会主义核心价值观为主线，与居民群众探讨学习什么是社会主义核心价值观、如何培育和践行社会主义核心价值观。同

时，鼓励居民之间互帮互助，共同发展，从自己做起、从身边做起，做社会主义核心价值观的践行者和传播者。

此次活动的开展弘扬了社会主义核心价值观，引导社区居民树立践行主流价值、倡树文明新风的意识，使大家能够自觉参与到创建文明社区中来，形成人人参与的良好氛围。（图文：漠河市西林吉镇松苑社区王欢）



## 漠河市西林吉镇阳光社区关工小组 开展青少年乒乓球比赛活动

为丰富辖区青少年体育文化生活，增强青少年身体素质，营造全民健身的浓厚氛围，11月11日，西林吉镇阳光社区关工小组组织开展了青少年乒乓球比赛活动。



比赛现场，20余名乒乓小将齐聚一堂，他们通过抽签的方式划分为12个小组，并采用循环淘汰制的方式进行角逐。

赛场上，乒乓小将们精神饱满，精准击球，动作时而犀利、时而平稳，小小的乒乓球在空中舞动出优美的弧线。乒乓小将们的昂扬斗志和娴熟的控球技巧让比赛精彩纷呈，场边此起彼伏的助威加油声也让现场的氛围热情高涨。

此次活动，不仅为辖区的青少年提供了一个交流学习、展现自我的平台，还增强了辖区的凝聚力，展现了青少年朝气蓬勃、努力拼搏的精神风貌。（图文：漠河市西林吉镇阳光社区朱培凤）

## 西林吉镇明苑社区关工小组开展“提升全民科学素质 助力科技自立自强”科普宣传活动

为进一步普及科学知识，弘扬科学精神，促进全民科学素质的提升，近日，西林吉镇明苑社区关工小组、新时代文明实践站开展了“提升全民科学素质 助力科技自立自强”科普宣传活动。



活动中，志愿者通过发放宣传材料的方式，向辖区居民宣传科学精神、产业发展、卫生健康等知识，并现场对居民提出的相关问题进行答疑解惑，帮助大家认识和了解科学知

识，提升居民科学文化素质，积极营造爱科学、用科学的良好社会氛围。

通过此次科普宣传活动，进一步激发了居民参与科普活动的积极性，提升了辖区居民的科学文化素养。下一步，明苑社区新时代文明实践站将创新宣传的方式方法，开展更多接地气、有温度的科普志愿服务活动，助力全民科学素质提升。（图文：漠河市西林吉镇明苑社区张超）

## 西林吉镇阳光社区关工小组开展“非遗面塑进社区 文化传承沁人心”手工制作活动

为弘扬中华优秀传统文化，传承非物质文化遗产技艺，让未成年人近距离感受传统文化的魅力，近日，西林吉镇阳光社区邀请漠河市工艺美术大师康健走进社区，开展“非遗面塑进社区 文化传承沁人心”手工制作活动。



活动中，康健老师首先为小朋友们介绍了面塑的基础知识，并向孩子们展示了优秀的面塑作品，讲述了作品背后的故事。面塑作品的展示，不仅让小朋友们看到了精美的非遗作品，还更加直观地感受到匠人严谨认真、坚持不懈的可贵

精神。随后，在康老师手把手地指导下，孩子们纷纷完成了简单的面塑制作。作品展示和实践操作的结合的方式，让同学们对非物质文化遗产“面塑”有了更加深入的了解，深受孩子们的喜爱。

此次活动，不仅普及了非遗知识，锻炼了小朋友们的动手能力，开阔了眼界，还有效增进了他们对传统文化的了解和热爱，在他们心中撒播非遗传承“种子”，对传统文化技艺的传承起到的促进作用。（图文：漠河市西林吉镇阳光社区朱培凤）

## 漠河市北极镇关工委开展为老党员送书活动

近日，北极镇关工委志愿者们走进退休老党员家中，动员他们参与到“学习贯彻党的二十大精神 乐龄共享新时代”知识竞赛，通过答题掌握党和政府实施积极应对人口老龄化国家战略的重要部署、人口老龄化国情的普及教育、孝亲敬老传统文化的弘扬传承等内容。



同时，志愿者还将《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等书籍资料送到他们手中，方便老党员学习党

的新思想、新政策、新要求。老党员们也表示，虽然身体不便，但仍要保持对党的热情，坚持活到老学到老。（图文：漠河市北极镇关工委）

## 民盟大兴安岭地委深入 北红村希望小学开展音乐公益课堂活动

11月13日，民盟大兴安岭地委专职副主席海轶颖，大兴安岭地区政协委员、民盟盟员、中国林业音乐协会理事孙占波亲临漠河市北红村希望小学开展了音乐公益课堂活动。



民盟大兴安岭地委的领导和志愿者们为孩子们带来了丰富多彩的课程和活动，不仅帮助孩子们巩固知识、提高学习成绩，还注重培养孩子们的综合素质。此外，志愿者还向孩子们宣传了党的政策和方针，并为孩子们带来了学习用品，让孩子们感受到温暖和关注。

此次公益课堂不仅为孩子们提供了一个学习知识的平台，也为当地的教育事业注入了新的活力和动力。通过

这次民盟社会服务活动，孩子们充分感受到了公益课堂的魅力和乐趣。（图文：漠河市北极镇中心校德育办）

## 漠河市育才学校联合消防救援支队 开展“全国消防日”活动

11月9日是第32个“全国消防日”。为切实加强消防安全宣传教育工作，提高学生的消防安全意识和逃生自救技能，普及消防安全知识，11月9日下午，漠



河市育才校组织五年级学生参观了市消防救援支队，零距离体验“消防生活”。

活动现场，孩子们在救援支队副站长相岩松的带领下，有序地、近距离参观了消防器材装备、消防车辆、救援服等设施设备，对装备器材的用途进行了细致介绍，展示并讲解了救援服的用途、性能，同时向学生们普及避险自救知识及灭火器等消防器械的使用。来到消防车旁，消防员向同学们介绍了消防车上各种器具的名称和用途。在

消防员叔叔的帮助下，孩子们还穿上灭火救援服，当了一次“小小消防指战员”。

随后，同学们参观了消防员的内务，看见消防员们的被子叠得像刀切过一样整齐，孩子们都很羡慕，争先恐后地向消防员们学习叠齐被子的技巧和要领。活动中，同学们还参观了消防支队的荣誉墙。本次参观活动孩子们在触摸、询问中满足了自己的好奇，获得的知识经验是教师在课堂教学中无法实现的。

消防指战员面对面、零距离的为我校学生们送上的一堂生动的“消防公开课”，不仅使孩子们对消防安全有了更深入地了解，提高了安全防范意识和自我保护能力，同时促进了平安校园的建设，为学生健康成长提供了有力的保障。（漠河市育才学校梁 艳供稿）

## 漠河市立人学校初中部开展心理团体辅导活动

校园，是充满阳光的地方，这里承载着学生的梦想。为了让孩子在这片纯洁的土地上快乐成长，漠河市立人学校郭浩喆老师就预防校园欺凌这一问题，给初一学生上了一堂生动而深刻的心理健康团体辅导课，用游戏的形式贯穿整节课，通过游戏进行启迪，让学生对校园欺凌有了更深刻的认识。

第一环节：猜拳纸棒。两位同学进行石头剪刀布游戏，赢的同学用纸棒去打输的同学的头，输的同学用物品遮挡。

本环节目的在于让同学们明白：当我们有意或无意攻击他人时，可能会给对方带来很大的伤害；此外，当我们在校园里看到有欺凌行为发生时，应该及时劝阻或者寻求外援。

第二环节：蒙眼作画。  
同学们闭着眼睛在纸上把脑海中想象的事物或画面画出来。设计此环节目的在于让同学们明白：有时我们的想法和实际



的行动有很大的差别，我们要时常审视自身，避免自身的行为带来不好的影响。

第三环节：大胆推理。教师说一件事情的结果，让学生们推理出事情的经过，过程中学生们可以提问，教师只能回答是或者不是。这个游戏可以提升学生的逻辑思维能力和创造力。老师可以不要求学生的推理结果与案情经过完全一致，只要接近即为成功。这个游戏仅靠一个个问题还原整个故事，因此需要大家的智慧和共同努力。

第四环节：告别仪式。学生们把你认为不好的话或者对别人造成伤害的话写在纸上，然后叠成飞机，最后投掷飞机。希望今后不要在说这样的话对其他人造成伤害。

放飞写有暴力语言的纸飞机是拒绝校园欺凌或与校园

欺凌说再见的一种仪式化方式。

通过本节课，使学生亲身体会到了哪些行为和语言会对他人造成伤害，这种伤害就是一种欺凌。学生要正确的认识什么是校园欺凌行为，青少年在同一片天空下共同学习，应当互相帮助、互相理解，暴力无法解决问题，却催生出更多的伤害。让我们共同防范校园欺凌和校园暴力在孩子身上发生，向校园欺凌勇敢地说“不”！（图文：漠河市立人学校德育、团队）

## 漠河市立人学校开展专家进校园科普活动

由黑龙江省科学技术协会、黑龙江省教育厅主办，黑龙江日报报业集团承办的“科普明智 筑梦未来”专家进校园科普活动正在陆续开展。11月10



日，漠河市立人学校组织学生观看了专家进校园科普活动第一课：《传承航天精神 激扬青春梦想》。视频中省“十佳科普大师”、哈尔滨工业大学航天学院教授李传江以《传承航天精神 激扬青春梦想》为题，为学生们带来了精彩的科普讲座。

讲座通过一系列视频、图片，深入浅出地展示了中国月

球探测和火星探测的过去、现在和未来，以及其中的哈工大贡献，深刻诠释了中国航天精神。

讲座中最令同学们触动的是那些为探月、探火两项伟大工程奉献自己的青春和智慧的航天人，他们身上敢于创新、勇于拼搏的精神值得我们所有人学习。“李教授讲的‘两弹一星’精神、载人航天精神、探月精神和新时代北斗精神。作为新时代的青少年，我们也应该去践行这些精神，好好学习，今后为祖国的强大贡献自己的一份力量。”

“科普明智 筑梦未来”专家进校园科普活动，是黑龙江省在教育“双减”中做好科学教育加法，一体化推进教育、科技、人才高质量发展的实际举措。将激励广大青少年心怀科学梦想，树立科技报国之志，为加快建设创新龙江夯实基础。（图文：漠河市立人学校德育、团队）

## 漠河市育才学校开展“四史”学习教育主题活动

为深入学习贯彻习近平总书记关于学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的重要指示及党的二十大精神，引导学生进一步厚植爱国情怀，近日，漠河市育才学校开展了“四史”学习教育主题活动。

四年级学生参加了本次学习活动。红领巾宣讲团成员梁艳老师以“四史”为主线，用生动、易懂、“接地气”的语言，向同学们详细讲解了中国共产党艰苦卓绝的伟大奋斗

史、新中国成立后翻天覆地的建设史、改革开放艰苦创业的光辉史和社会主义砥砺奋进史。通过学习，使学生们更加深刻地了解了党史、新中国史、改革



开放史和社会主义发展史，感悟了先辈们坚定的理想信念，汲取了健康成长的力量，增强了坚守初心、勇担使命的思想。学生们纷纷表示，在今后的学习中会更加努力奋进，听党话、跟党走，争做新时代好少年。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。学校始终把“学四史”作为全体学生思政教育中的重要一环，通过开展形式多样的教育活动，在潜移默化中把红色记忆、红色基因及拼搏奋斗精神牢牢植入广大学生心中，厚植学生的爱国、爱党情怀，引领“童心向党”，大力营造学党史、强信念、跟党走的浓厚氛围。（漠河市育才学校梁 艳供稿）

## 漠河市图强中心学校开展 争做“十小明星”主题教育活动

为进一步引导学生积极参与社会实践和行为养成，让学生在实际行动中践行社会主义核心价值观的基本要求，漠河市图强中心学校于11月份在全校范围内深入开展了争做“十

小明星”主题教育实践活动。

活动中，学校通过国旗下讲话、班级微信群等途径广泛宣传活动内容，创设活动氛围，鼓励学生积极参加“十小明星”评选活动。

各班级以主题班队会的形式，通过学生自荐、同学推荐评议、教师把关等环节，评选出班级“十小明星”。

学校根据各班级初选结果组织开展了校级“十小明星”评选活动。经评审小组的审议，评选出刘恋、张梓萌等12名学生为学校“十小明星”，并颁发了荣誉证书。

换个角度看问题，以欣赏的目光看待每一个学生，就会发现每一个孩子身上都有许多闪光点。通过开展争做“十小明星”主题实践活动，为孩子们提供了展示自我的机会，也让老师、家长看到了孩子在“课堂之外”的精彩表现。

树立榜样，传递正能量。图强中心学校将会以此次活动为契机，不断引导学生深入践行社会主义核心价值观，努力成为担当民族复兴大任的社会主义建设者和接班人。（图文：漠河市图强中心学校德育办）



漠河市图强中心学校

## 漠河市立人学校开展

### “做诚信书签，当诚信少年”活动

诚信似山，沉稳肃寂；  
诚信似河，执着向前；  
诚信似光，照亮人心。  
以诚信为本，做诚信好少年。为了让诚信之风深入人心，漠河市立人学校利用美术课和美术社团课上开展了“做诚信书签，当诚信少年”活动。



学生们用自己的巧手制作了以“诚信”为主题，形式多样、精致漂亮的书签。在制作书签的过程中，学生们要搜集有关诚实守信的名言警句，设计合适的布局结构，最后通过精心裁剪，才能制作出一张精美的“诚信”书签。

通过此次活动，师生更深刻意识到诚实、守信、自律、互信品质的重要性。我校会继续坚持贯彻立德树人根本要求，进一步创新开展诚信教育，让学校的诚信教育更加深入人心。（图文：漠河市立人学校德育、团队）

## 漠河市立人学校开展非遗剪纸作品展

为传承中华民族文化、了解民间艺术之美，唤起学生们对民间剪纸艺术的热爱，培养学生创造性思维能力和动



月 16 日下午举行了非遗剪纸作品展。

剪纸是中国最为流行的民间艺术之一，是一种在纸上剪出来的画。剪纸能够很好地培养学生的动手能力，增强学生对传统文化的热爱之情。

传承非物质文化遗产，发展我校学生的个性与特长，积极培养学生的剪纸兴趣，锻炼学生双手的灵活性和协调性，我校高艳丽老师利用美术社团时间带领学生学习剪纸。课堂上学生不但学习了剪纸的基本知识，而且更多的是让学生掌握剪纸刻纸的方法，培养学生的耐心和细心，提高学生的动手能力，培养学生对剪纸这一民间艺术的认识和理解，了解民俗民风；帮助学生形成正确的审美能力，陶冶情操，努力开拓我校校本课程的广阔空间与美好前景。

本次作品展主要有家乡的特色标志性建筑、美丽的校园、四大名著西游记人物、社会主义核心价值观、民族团结一家亲、身在最北方 心向党中央、抗疫胜利图等，每一幅作品的背后都蕴含着特殊的含义。

此次活动的开展让学生了解了民间剪纸的艺术美，发扬了我国民族民间优秀的艺术传统，增强了学生的民族自豪感。通过认识了解民间剪纸艺术，培养他们感受美、理解美、鉴赏美和创造美的能力，在表现美的行为过程中发挥学生的创造性。（图文：漠河市立人学校德育、团队）

## 漠河市图强中心学校举办课桌舞比赛活动

为贯彻落实“双减”政策，进一步丰富学生校园文化生活，展现当代小学生昂扬向上的精神风貌，让课堂“活”起来，让学生“动”起来，让“双减”政策落地生花，使体育、美育双行并举，11月16日，图强中心学校举行了“多彩童年 绽放校园”课桌舞比赛活动。



本次课桌舞比赛以班级为单位，每班根据本班特点，选取不同的歌曲，一班一舞，各具特色，尽显风采。

活动中，同学们身穿整齐的服装，伴随着欢快的音乐，在课桌上或拍手，或挥动手臂。激昂的音乐，清脆的拍手声响彻校园，自信欢乐洋溢在他们每个人的脸上。透过一个个阳光般的笑脸，一个个整齐有力的动作，我们看到了孩子们

清澈的眼眸里折射出梦想的力量、团结的精神。

新颖独特的课桌舞，丰富了同学们的校园生活，展现了学生们朝气蓬勃、奋发向上的精神面貌。让室内操和室外课间操有机结合，让体育与艺术美育多元融合，使“双减”工作落地“生花”。课桌舞必将给学校的文化艺术建设注入新的活力！（图文、编辑：漠河市图强中心学校教导处）

## 漠河市育才学校举办课本剧比赛活动

为贯彻落实“立德树人”教育目标，在“双减”背景下全面提升学生的核心素养，给学生提供展示才华的舞台，让学生在读书中感知学习的快乐、体验成长的乐趣、养成良好读书习惯，11月16日下午，漠河市育才学校举办了“演绎课本经典 享受‘双减’之乐”课本剧比赛活动。



红色经典课本剧让学生们重温了红色历史，缅怀了革命先烈，增强了学生们的民族自豪感。小演员们完全将自己融入到剧本角色之中，淋漓尽致的表演深深感染了在场的每一位观众。

四年一班的课本剧《小英雄雨来》让我们重新认识了这

位革命小英雄。故事剧情紧凑，演绎的跌宕起伏，将一位热爱祖国、不畏强敌的少年英雄形象淋漓尽致的展现在大家面前。

四年二班的孩子们通过情景演绎的方式，带大家穿越回20世纪初期，周恩来北上求学，看到东北地界军阀混战、民不聊生，抒发宏伟志向“为中华之崛起而读书”。

四年三班的同学们以饱满的情感、极具感染力的表演，细致地刻画了《金色的鱼钩》故事中的人物形象，给观众留下深刻的印象。

五年一班课本剧《落花生》，为大家呈现了一场异彩纷呈、惟妙惟肖的表演，从内容设计到动作编排，从音乐选取到背景道具的制作，老师和同学们都做了精心的策划与准备。

五年二班同学们向大家演绎了课本剧《丰碑》。同学们用自己的实际行动为这次课本剧交出了满意的答卷，他们演绎的长征精神深深的感染了每一个人。

五年三班同学将经典故事《完璧归赵》搬上舞台，同学们活灵活现的演绎了蔺相如的机智勇敢、秦王的刁蛮……他们用饱含感情的台词，丰富形象的肢体语言，将《完璧归赵》的故事情节还原，把人物形象演绎得淋漓尽致。

小演员们辛苦的付出，得到了大家的肯定，手捧奖状的他们，脸上洋溢着灿烂的笑容。

“双减”之下，育才学校减负不减质量，减负不减能力

培养。此次课本剧表演，为同学们提供了施展才华的机会和舞台，让他们深刻感受到阅读及表演的魅力，提高了学生的阅读兴趣，加深了学生对教材的理解，丰富了学生的课余生活，营造了浓厚的书香校园氛围。（图文：漠河市育才学校教导处）